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1. Ερμηνείες 

 

α) Αθλητής: Οποιοδήποτε αθλούμενο μέλος Σωματείου- Μέλους της 

Σκοπευτικής Ομοσπονδίας Κύπρου, το οποίο έχει λάβει μέρος σε 

τουλάχιστο ένα (1) πρωταθληματικό αγώνα της Ομοσπονδίας, σε 

Ολυμπιακό η μη Ολυμπιακό αγώνισμα σκοποβολής, τους τελευταίους 12 

μήνες 

β) Γραπτή Αναφορά: Δήλωση από Μέλος της Δικαστική Επιτροπή ότι 

παραιτείται από Διαδικασία ενώπιον της Δικαστικής Επιτροπής για λόγους 

ασυμβίβαστου ή αμεροληψίας. 

γ) Γραπτή Ενημέρωση: Επιστολή που περιέχει αναφορές αμφισβήτησης της 

αμεροληψίας Μέλους της Δικαστικής Επιτροπής από Διάδικο.  

δ) Δ.Ε.: σημαίνει Δικαστική Επιτροπή. 

ε) Διάδικος: Μέρος της διαδικασίας ενώπιον της Δικαστικής Επιτροπής 

στ) Διοικητικό Συμβούλιο: Διοικητικό Συμβούλιο Σκοπευτικής Ομοσπονδίας 

Κύπρου. 

ζ) Επίσημες Εκθέσεις: τα Δικόγραφα σε Πειθαρχική Διαδικασία(Πειθαρχική 

Έκθεση, Υπεράσπιση στην Πειθαρχική Έκθεση, Απάντηση στην Υπεράσπιση 

του Πειθαρχικά Διωκόμενου). 

η) Εσωτερικοί Κανονισμοί: σημαίνει οι οποιοιδήποτε εν ισχύ Εσωτερικοί 

Κανονισμοί που εκδόθηκαν από την Σκοπευτική Ομοσπονδία Κύπρου, 

εκτός αν προσδιορίζεται διαφορετικά. 

θ) Καταστατικό: το εκάστοτε Καταστατικό της Σκοπευτικής Ομοσπονδίας 

Κύπρου. 

ι) Καταχώριση: Η καταχώριση Δικογράφων και/ή αναλόγως της διαδικασίας 

εγγράφων στην Δικαστική Επιτροπή. 

ια) Μέλη της Δικαστικής Επιτροπής: σημαίνει τα άτομα που ορίστηκαν ως 

Μέλη της Δικαστικής Επιτροπής από το Διοικητικό Συμβούλιο. 

ιβ) Πειθαρχικά Διωκόμενο Πρόσωπο: Άτομο που διώκεται ενώπιον της 

Δικαστικής Επιτροπής με τον τρόπο που γίνεται αναφορά στον Κανονισμό 

16. 

ιγ) ΣΚ.Ο.Κ: σημαίνει Σκοπευτική Ομοσπονδία Κύπρου. 

ιδ) Συνεδρίες Δικαστικής Επιτροπής: Η οιαδήποτε διαδικασία η οποία απαιτεί 

την ταυτόχρονη παρουσία των Μελών της Δικαστικής Επιτροπής ή 

αναλόγως της περίπτωσης, την ταυτόχρονη παρουσία των Μελών της 

Δικαστικής Επιτροπής και των εκάστοτε Διαδίκων. 

ιε) Αρχαιότερο Μέλος: Αρχαιότερο Μέλος της Δικαστικής Επιτροπής είναι ο 

Πρόεδρος και στην απουσία αυτού ο Αναπληρωτής του. 

ιστ)Ενδιαφερόμενο Μέρος: Ενδιαφερόμενο Μέρος βάση των ανάλογων 

αρχών Διοικητικού Δικαίου 
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2. Δικαιοδοσία και Προδικαστικές Ενστάσεις 

 

α) Η Δ.Ε. λαμβάνει δικαιοδοσία στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

I. Οιανδήποτε περίπτωση προνοείται στο Καταστατικό. 

 

II. Οιανδήποτε περίπτωση προνοείται σε Εσωτερικούς Κανονισμούς 

 

III. Μετά από παραπομπή θέματος από το Διοικητικό Συμβούλιο όπως 

προβλέπεται στο Καταστατικό και/ή στους παρόντες Εσωτερικούς 

Κανονισμούς. 

 

IV. Μετά από έφεση όπως προνοείται στους παρόντες κανονισμούς. 

 

V. Μετά από Προσφυγή όπως προνοείται στους παρόντες κανονισμούς 

 

VI. Μετά από παραπομπή θέματος για σκοπούς γνωμάτευσης όπως 

προνοείται στους παρόντες κανονισμούς 

 

β) Νοείται ότι, Διάδικος δύναται να εγείρει προδικαστική ένσταση εάν θεωρεί ότι η 

Δ.Ε. δεν τυγχάνει δικαιοδοσίας. Προδικαστική ένσταση, δύναται να εγερθεί 3 

ημέρες μετά την παραλαβή Δικογράφου από Διάδικο. 

 

γ) Τυχόν Προδικαστική Ένσταση προβάλλεται στο Δικόγραφο Διάδικου που 

επιθυμεί να την εγείρει. 

 

δ) Ο Διάδικος που επιθυμεί να φέρει Ένσταση στην Προδικαστική Ένσταση, οφείλει 

να αναφέρει τους λόγους ένστασης εντός του ανάλογου Δικόγραφού του. 

 

ε) Ο Διάδικος που εγείρει την Προδικαστική Ένσταση, οφείλει να αιτηθεί από την 

Δ.Ε. τον ορισμό της υπόθεσης για Ακρόαση επί των Προδικαστικών Ενστάσεων. 

 

στ) Σε περίπτωση που Διάδικος παραλείψει να αιτηθεί τον ανωτέρω ορισμό, η Δ.Ε. 

δύναται να ορίσει αυτεπάγγελτα την υπόθεση για Ακρόαση επί των 

Προδικαστικών Ενστάσεων. 

 

ζ) Η Δ.Ε. δύναται να εκδώσει τέτοιες οδηγίες, οι οποίες είναι κατά την κρίση της 

αναγκαίες για την Εκδίκαση των Προδικαστικών Ενστάσεων. 

 

η) Η Δ.Ε. οφείλει να εκδίδει απόφαση επί των προδικαστικών ενστάσεων εντός ενός 

μήνα από την έγερση τους, η οποία έγερση λαμβάνει μέρος τη ημερομηνία 

καταχώρισης του Δικογράφου στο οποίο περιέχεται η Προδικαστική Ένσταση.  
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3. Εφαρμοστέο Δίκαιο 

Κατά την άσκηση της δικαιοδοσίας της η Δ.Ε. θα εφαρμόζει: 

α) Τους όρους του Καταστατικού. 

 

β) Τους όρους των εκάστοτε Εσωτερικών Κανονισμών. 

 

γ) Γενικές αρχές δικαίου και έχοντας κατά νου την ιδιαιτερότητα των 

αθλημάτων των οποίων η ΣΚΟΚ και τα Σωματεία Μέλη της 

συμμετέχουν.  

 

δ) Τους Νόμους της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

 

ε) Τους όρους και/ή κανονισμούς που επιβάλλει η οιαδήποτε Ομοσπονδία 

και/ή Διεθνής Ομοσπονδία που η ΣΚΟΚ αποτελεί μέλος της. 

 

4. Έδρα 

 

α) Η Έδρα της Δ.Ε αναφέρεται στο σημείο το οποίο θα λαμβάνουν μέρος οι 

Συνεδρίες της Δικαστικής Επιτροπής. 

 

β) Η Δ.Ε. έχει την δυνατότητα να επιλέξει και/ή να μετακινήσει η ίδια την Έδρα της 

και δύναται να διεξάγει την οιανδήποτε διαδικασία ενώπιόν της δια της χρήσης 

του διαδικτύου.  

Νοείται ότι, σε περίπτωση που η Δ.Ε. επιλέξει την χρήση του διαδικτύου για την 

διεξαγωγή ακρόασης και/ή διαδικασίας ενώπιον της, οφείλει να επιλέξει εφαρμογή 

και/ή μέσο το οποίο επιτρέπει την άμεση μετάδοση ήχου, εικόνας και την συμμετοχή 

όλων των εμπλεκόμενων μερών. 

γ) Η Δ.Ε. δύναται να διατάξει την διεξαγωγή της Συνεδρίας και/ή της οιασδήποτε 

διαδικασίας ενώπιόν της με άλλο τρόπο και/ή μέσο από αυτόν που αρχικά όρισε, 

μετά από αίτημα Διαδίκου νοουμένου ότι ισχύουν  τα ακόλουθα:  

 

I. Διάδικος αδυνατεί να συμμετάσχει στην Συνεδρία με τον τρόπο και/ή το 

μέσω που η Δ.Ε. όρισε. 

II. Παρέχονται εύλογες εξηγήσεις για την αδυναμία του Διάδικου να 

συμμετάσχει στην Συνεδρία με τον τρόπο και/ή το μέσω που η Δ.Ε. όρισε. 

III. Ο Διάδικος προβάλει το εν λόγω αίτημα, τουλάχιστον 2 ημέρες 

ακολούθως της δημοσίευσης του τρόπου διεξαγωγής τα Συνεδρίας από 

την Δ.Ε. 
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IV. Αιτείτε την διεξαγωγή της Συνεδρίας με τρόπο που κατά την κρίση της Δ.Ε. 

είναι εύλογος και επιτρέπει την παρουσίας όλων των εμπλεκόμενων 

μερών. 

δ) Σε περίπτωση που η Δ.Ε. εγκρίνει το ανωτέρω αίτημα Διαδίκου, ορίζει την 

Συνεδρία της Δ.Ε. σε μία νέα ημερομηνία και ενημερώνει τα εμπλεκόμενα μέρη  

τον νέο τρόπο διεξαγωγής της Συνεδρίας 

 

5. Ασυμβίβαστο και αμεροληψία μελών της Δ.Ε. 

Τα Μέλη της Δ.Ε. οφείλουν να ακολουθούν πιστά τους κατωτέρω κανόνες καθ’ όλη την 

διάρκεια της θητείας τους: 

α) Να μην αποτελούν μέλη οποιουδήποτε Σωματείου Μέλους της ΣΚΟΚ. 

 

β) Να μην αποτελούν μέλος οποιουδήποτε Σώματος της ΣΚΟΚ εξαιρουμένης της 

Δ.Ε. 

 

γ) Να μην είναι αθλητές, διαιτητές ή άτομα που εκτελούν προπονητικά καθήκοντα 

σε οιοδήποτε Σώμα της ΣΚΟΚ και/ή Σωματείου Μέλους της ΣΚΟΚ. 

 

δ) Σε περίπτωση που ασκούν το επάγγελμα του Δικηγόρου ή του Νομικού 

Σύμβουλου, να μην παρέχουν την οιανδήποτε υπηρεσία στην ΣΚΟΚ πέραν αυτής 

της Δ.Ε. ή σε Σωματεία Μέλη της ΣΚΟΚ ή σε άλλους παράγοντες της ΣΚΟΚ ή σε 

Μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων Σωματείων Μελών της ΣΚΟΚ.  

 

Νοείται ότι, τα Μέλη της Δ.Ε. δύναται να παρέχουν υπηρεσίες σε αθλητές των 

Σωματείων Μελών της ΣΚΟΚ όταν αυτές οι υπηρεσίες δεν σχετίζονται με 

οιονδήποτε τρόπο με θέματα της ΣΚΟΚ και/ή θέματα επί των οποίων έχει 

δικαιοδοσία η Δ.Ε. 

 

ε) Να αποσύρονται από την διαδικασία εκεί όπου υπάρχει αμφιβολία για την 

αμεροληψία τους. Αμφιβολία για την αμεροληψία τους, μπορεί να υπάρξει 

μεταξύ άλλων, όταν: 

 

I. Μέλος της Δ.Ε. είναι είτε άμεσα είτε έμμεσα ενδιαφερόμενο μέρος στην ενώπιον 

της Δ.Ε. διαφορά και/ή διαδικασία. 

II. Μέλος της Δ.Ε. έχει συγγένεια ή εξ αγχιστείας δεσμό με κάποιο Διάδικο ενώπιον 

της Δ.Ε. 

III. Μέλος της Δ.Ε. υπήρξε Δικηγόρος ή Νομικός Σύμβουλος Διαδίκου και έχει 

συμβουλέψει ή παρέχει νομικές υπηρεσίες ή την οιανδήποτε άλλη υπηρεσία στα 

πλαίσια του νομικού επαγγέλματος σε Διάδικο σχετικά με την υπόθεση της 

οποίας η Δ.Ε. επιλαμβάνεται.  



6 
 

 

στ)  Στην περίπτωση που ισχύουν τα όσα αναφέρονται στην παράγραφο ε, το  Μέλος 

της Δ.Ε. οφείλει να δηλώσει με Γραπτή Αναφορά στον Πρόεδρο της Δ.Ε. ότι 

παραιτείται από την Διαδικασία. 

 

ζ) Σε περίπτωση που Μέλος της Δ.Ε. παραιτείται από Διαδικασία ενώπιον της Δ.Ε. 

βάση της παραγράφου (στ), αναφέρει στην Γραπτή Αναφορά ότι παραιτείται για 

θέματα αμεροληψίας. 

 

η) Διάδικος μπορεί να αμφισβητήσει την αμεροληψία Μέλους της Δ.Ε. βάση των 

προνοιών του Κανονισμού 5 των παρόντων Εσωτερικών Κανονισμών.  Σε 

περίπτωση που Διάδικος επιθυμεί να πράξει τούτο, οφείλει να το πράξει εντός 5 

ημερών από την μέρα που ήρθαν σε γνώση του οι συνθήκες που δημιουργούν 

κατά τη γνώμη του  αμφιβολία για την αμεροληψία Μέλους της Δ.Ε. 

 

θ) Η αμφισβήτηση της αμεροληψίας Μέλους της Δ.Ε. γίνεται με την αποστολή 

Γραπτής Ενημέρωσης στον Γραμματέα της ΣΚΟΚ, ο οποίος αμέσως μεταβιβάζει 

την Γραπτή Ενημέρωση στην Δ.Ε.  

Νοείται ότι, η Γραπτή Ενημέρωση δύναται να αποσταλεί με ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο στον Γενικό Γραμματέα της ΣΚΟΚ. Στην περίπτωση που αυτή σταλεί 

με οιονδήποτε τρόπο απευθείας στη Δ.Ε., η Δ.Ε. οφείλει να την αγνοήσει. 

 

ι) Μόλις η Δ.Ε. λάβει την Γραπτή Ενημέρωση, ενημερώνει το Μέλος της Δ.Ε. που 

αφορά η Γραπτή Ενημέρωση. Το μέλος της Δ.Ε έχει την δυνατότητα να 

αποσυρθεί. Σε περίπτωση που δεν αποσυρθεί, αποφασίζει επί του θέματος η Δ.Ε. 

στην απουσία του Μέλους της Δ.Ε. που αφορά η Γραπτή Ενημέρωση. Περαιτέρω, 

νικώσα ψήφο έχει το Αρχαιότερο Μέλος. 

 

ια) Σε περίπτωση που Διάδικος αμφισβητεί την αμεροληψία πέραν του ενός μέλους 

της Δ.Ε., εναπόκειται στην κρίση των εκάστοτε μελών της Δ.Ε., των οποίων η 

αμεροληψία αμφισβητείται, να αποφασίσουν βάση των παρόντων κανονισμών 

και της συνείδησης τους αν θα αποσυρθούν από την διαδικασία. Η οποιαδήποτε 

απόφαση τους πρέπει να είναι αιτιολογημένη και να δημοσιεύεται στους 

εκάστοτε Διάδικους. 

 

ιβ) Σε περίπτωση που αποσυρθούν πέραν του ενός Μέλους της Δ.Ε. από διαδικασία 

ενώπιον της, το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται να ορίσει Προσωρινό Μέλος και/ή 

Μέλη της Δ.Ε., τα οποία θα λάβουν μέρος στην Διεξαγωγή της Διαδικασίας στα 

πλαίσια της οποίας τα Μέλη της Δ.Ε. αποσύρθηκαν. 
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6. Ανεξαρτησία 

Τα Μέλη της Δ.Ε. οφείλουν να είναι ανεξάρτητα. Επιπλέον, δεσμεύονται αποκλειστικά 

από το Καταστατικό, τους Εσωτερικούς Κανονισμούς και από την συνείδησή τους. 

7. Ανάρμοστη Συμπεριφορά 

 

α) Εάν κατά την διάρκεια της οιασδήποτε διαδικασίας ενώπιον της Δ.Ε., Διάδικος 

και/ή μέρος της διαδικασίας συμπεριφέρεται ανάρμοστα, η Δ.Ε. δύναται να του 

επιβάλλει ποινή. Η εν λόγω ποινή περιλαμβάνει επίπληξη ή την επιβολή 

προστίμου της τάξης των €500,00 ή και τις δύο ποινές. 

 

β) Τυχόν επιβολή ποινής όπως προβλέπεται ανωτέρω, πρέπει να καταγράφεται στα 

πρακτικά και να είναι αιτιολογημένη. 

 

γ) Όποτε επιβάλλεται το προαναφερθέν πρόστιμο, ο Διάδικος στον οποίο 

επιβλήθηκε το πρόστιμο, οφείλει να το πληρώσει εντός 5 ημερών της επιβολής 

του και σε περίπτωση καθυστέρησης το πρόστιμο αυξάνεται κατά 2% κάθε 

εβδομάδα που παραλείπεται η αποπληρωμή του.  

 

δ) Το ανωτέρω πρόστιμο πληρώνεται στον λογαριασμό της ΣΚΟΚ με αναφορά η 

οποία θα περιλαμβάνει την λέξη πρόστιμο και τον αριθμό της υπόθεσης στα 

πλαίσια της οποίας αυτό επιβλήθηκε. 

 

8. Γλώσσα 

Η οιαδήποτε διαδικασία ενώπιον της Δ.Ε. λαμβάνει μέρος στην Ελληνική Γλώσσα ή 

ανάλογα με την περίπτωση σε άλλη επίσημη γλώσσα της Κυπριακής Δημοκρατίας όταν 

τούτο κρίνεται εκ των περιστάσεων αναγκαίο. 

 

9. Αντιπροσώπευση  

Τα μέρη σε διαδικασία ενώπιον της Δ.Ε. μπορούν να αντιπροσωπεύονται από Δικηγόρο 

της επιλογής τους, ο οποίος θα είναι εγγεγραμμένος στο μητρώο του Παγκύπριου 

Δικηγορικού Συλλόγου. 

Νοείται ότι, το ανωτέρω σε καμία περίπτωση δεν δεσμεύει μέρος της διαδικασίας και/ή 

Διάδικο να ορίσει Δικηγόρο. 
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10. Δημοσίευση 

Η ΣΚΟΚ οφείλει να δημοσιεύει την οποιανδήποτε απόφαση της Δ.Ε. με σεβασμό στους 

εκάστοτε νόμους της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

11. Διαδικαστικοί Κανονισμοί 

 

α) Η Δ.Ε. έχει την εξουσία να εκδώσει Διαδικαστικούς Κανονισμούς για την 

λειτουργία της εκτός όταν: 

 

I. Υπάρχει είδη πρόνοια περί του θέματος από το Καταστατικό ή τους 

Εσωτερικούς Κανονισμούς. 

II. Οι προτεινόμενοι Διαδικαστικοί Κανονισμοί δεν είναι συμβατοί με το 

Καταστατικό ή  τυχόν Εσωτερικούς Κανονισμούς. 

 

β) Η Δ.Ε. δύναται να τροποποιήσει Διαδικαστικούς Κανονισμούς εκδοθέντες από 

αυτήν, εκτός όταν τέτοια τροποποίηση δεν είναι συμβατή με το Καταστατικό ή 

τους Εσωτερικούς Κανονισμούς. 

 

12. Αποφάσεις  

 

α) Οι αποφάσεις λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία, και σε περίπτωση ισοψηφίας 

έχει νικώσα ψήφο το Αρχαιότερο Μέλος της Δ.Ε. 

 

β) Οι αποφάσεις θα εκδίδονται γραπτώς και θα περιέχουν τα ακόλουθα: 

 

I. Την ημερομηνία κατά την οποία η απόφαση εκδόθηκε. 

II. Τα ονόματα και τις υπογραφές των Μελών της Δ.Ε. που επιλήφθηκαν 

της υπόθεσης. 

III. Τα ονόματα των Μερών και των τυχόν αντιπροσώπων τους. 

IV. Τις θέσεις των Μερών. 

V. Τα ευρήματα επί των γεγονότων και τη νομική πτυχή. 

VI. Την προτεινόμενη απόφαση, περιλαμβανομένων και τυχόν διαταγών 

αναφορικά με τα έξοδα. 

 

γ) Οι αποφάσεις αποστέλλονται στον Γενικό Γραμματέα της ΣΚΟΚ και μετέπειτα ο 

Γενικός Γραμματέας ειδοποιεί με την σειρά του τα ενδιαφερόμενα μέρη. 
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13. Θεμελιώδη Διαδικαστικά Δικαιώματα 

Η Δ.Ε. θα βεβαιώνεται ότι τα θεμελιώδη διαδικαστικά δικαιώματα των διαδίκων 

τυγχάνουν πλήρους σεβασμού και προστασίας, ιδιαίτερα το δικαίωμα ίσης μεταχείρισης 

των διαδίκων. 

  

14. Παραγραφή 

 

α) Τυχόν αδίκημα ή παράβαση των όρων του καταστατικού και/ή των εκάστοτε 

Εσωτερικών Κανονισμών παραγράφεται με την πάροδο δύο μηνών από την 

διάπραξη του αδικήματος ή της παράβασης. 

 

β) Το ανωτέρω χρονικό διάστημα, παρατείνετε για έξι μήνες, όταν η διάπραξη του 

αδικήματος έγινε αντιληπτή από το ενδιαφερόμενο μέρος μετά το πέρας των δύο 

μηνών από την διάπραξη του. 

 

15. Χρονοδιάγραμμα 

 

α) Η Δ.Ε. οφείλει να αποφασίζει οριστικά για κάθε υπόθεση εντός των δύο μηνών, 

από την παραπομπή της υπόθεσης σε αυτήν. 

 

β) Το ανωτέρω χρονικό διάστημα, δύναται να παραταθεί για χρονικό διάστημα που 

ορίζει η Δ.Ε., όταν τούτο είναι βάση της κρίσης της Δ.Ε. αναγκαίο για την απονομή 

της δικαιοσύνης. 

 

16. Διαδικασία Πειθαρχικής Δίωξης 

 

α) Σε περίπτωση που το Διοικητικό Συμβούλιο, έχει υποψίες ότι διαπράχθηκε το 

οτιδήποτε, το οποίο θεωρείτε βάση του Καταστατικού ή τυχόν Εσωτερικών 

Κανονισμών ως πειθαρχικό παράπτωμα ή αντιαθλητική συμπεριφορά ή αθλητικό 

παράπτωμα ή οτιδήποτε αναφέρεται στο Άρθρο 24(Β)(1) του Καταστατικού, 

διερευνά και αποφασίζει για το αν θα παραπέμψει το ζήτημα στη Δ.Ε. 

 

Νοείται ότι, το Διοικητικό Συμβούλιο διερευνά και αποφασίζει για το αν θα 

παραπέμψει το ζήτημα στην Δ.Ε. όταν η ανωτέρω αναφερόμενη παράβαση έγινε 

από Σωματείο μέλος της ΣΚΟΚ ή από τα μέλη των Σωματείων Μελών της ΣΚΟΚ  ή 

από τους αθλητές ή  από προπονητές ή από άτομα και/ή οντότητες που 

προβλέπει το Καταστατικό. 

 



10 
 

β) Η ανωτέρω αναφερόμενη διερεύνηση, διεξάγεται εκ μέρους του Διοικητικού 

Συμβουλίου από τον Πειθαρχικό Εισαγγελέα, κατόπιν απαίτησης του 

Διοικητικού Συμβουλίου. 

 

γ) Για σκοπούς διερεύνησης, ο Πειθαρχικός Εισαγγελέας, προβαίνει στις 

ακόλουθες ενέργειες: 

 

I. Αναφέρει στον ύποπτο και/ή ύποπτους ότι διερευνάτε από το Διοικητικό 

Συμβούλιο τυχόν παράβαση των όσων αναφέρονται στον Κανονισμό 

16(α) των παρόντων Εσωτερικών Κανονισμών από αυτούς και τους 

λόγους για τους οποίους γίνεται η έρευνα. 

II. Υποβάλλει γραπτά ερωτήματα προς τους εμπλεκόμενους και/ή άτομα 

που θεωρεί ότι έχουν γνώση των σχετικών γεγονότων με διορία 

απάντησης εντός της μίας εβδομάδας.  

III. Συλλέγει έγγραφα και γενικά τεκμήρια, τα οποία είναι σχετικά με την υπό 

διερεύνηση υπόθεση.  

IV. Με το πέρας των ανωτέρω, αναφέρει τα ευρήματά του στο Διοικητικό 

Συμβούλιο δια μέσω της αποστολής γραπτού πορίσματος στο εκάστοτε 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο της ΣΚΟΚ, το οποίο πόρισμα θα εμπεριέχει τα 

ευρήματα του Πειθαρχικού Εισαγγελέα σχετικά με τα γεγονότα της υπό 

διερεύνησης υπόθεσης, εφαρμογή αυτών στους σχετικούς Κανονισμούς 

ή Νόμους και αναφορά στο κατά πόσο διαπράχθηκε αθλητικό ή 

πειθαρχικό παράπτωμα 

Νοείται ότι, ο Πειθαρχικός Εισαγγελέας, οφείλει να διατηρεί πρακτικά για τις ανωτέρω 

ενέργειες του. 

δ) Το Διοικητικό Συμβούλιο, αφού λάβει υπόψη τα ευρήματα που αναφέρονται 

στον Κανονισμό 16(γ)(IV), αποφασίζει για το αν θα παραπέμψει την υπόθεση 

στην Δ.Ε. Η εν λόγω απόφαση, πρέπει να βασίζεται σε εύλογη υπόνοια ότι  

υπήρξε παράβαση των οιονδήποτε θεμάτων που αναφέρονται στον Κανονισμό 

16(α) και/ή στο Καταστατικό. 

 

ε) Όταν ο Πειθαρχικός Εισαγγελέας αντιμετωπίζει παράλειψη και/ή άρνηση 

συνεργασίας από τα άτομα που αναφέρονται στον Κανονισμό 16(γ), το 

Διοικητικό Συμβούλιο δύναται να προωθήσει υπόθεση στην Δ.Ε. χωρίς τα όσα 

αναφέρονται στο Κανονισμό 16(γ), νοουμένου ότι υπάρχει εύλογη υπόνοια 

διάπραξης του οτιδήποτε αναφέρεται στον Κανονισμό 16(α). 

 

στ) Σε περίπτωση που το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίσει να παραπέμψει την 

υπόθεση στην Δικαστική Επιτροπή, συντάσσει Πειθαρχική Έκθεση. 

 



11 
 

ζ) Η Πειθαρχική Έκθεση, περιέχει τους κανονισμούς που έχουν παραβιαστεί και τις 

λεπτομέρειες που αφορούν τα γεγονότα. Περαιτέρω, στην Πειθαρχική Έκθεση 

επισυνάπτονται τα πρακτικά  και/ή καταθέσεις και/ή γραπτές δηλώσεις και/ή 

οιαδήποτε στοιχεία που το Διοικητικό Συμβούλιο έχει στην κατοχή του σχετικά 

με την υπόθεση. 

 

Νοείται ότι, κατά την σύνταξη της Πειθαρχικής Έκθεσης, το Διοικητικό Συμβούλιο 

οφείλει να ενεργήσει ακριβοδίκαια και να μην αποκρύψει με οιονδήποτε τρόπο 

στοιχεία. 

 

η) Ακολούθως, το Διοικητικό Συμβούλιο καταχωρεί την Πειθαρχική Έκθεση στην 

Δικαστική Επιτροπή και την επιδίδει στο Πειθαρχικά Διωκόμενο Πρόσωπο. 

 

θ) Το Πειθαρχικά Διωκόμενο Πρόσωπο έχει το δικαίωμα να προβάλει Υπεράσπιση 

στην Πειθαρχική Έκθεση. Η Υπεράσπιση θα βασίζεται σε γεγονότα και συναφείς 

κανονισμούς ενώ υπάρχει υποχρέωση επισύναψης σε αυτήν, όλων των 

εγγράφων και/ή τεκμηρίων που το Πειθαρχικά Διωκόμενο Πρόσωπο επιθυμεί 

να χρησιμοποιήσει για την Υπεράσπιση του. 

 

ι) Σε περίπτωση που το Πειθαρχικά Διωκόμενο Πρόσωπο επιθυμεί να καταχωρίσει 

Υπεράσπιση στην Πειθαρχική Έκθεση, οφείλει να πράξει τούτο εντός 5 ημερών 

από την ημερομηνία επίδοσης της Πειθαρχικής Έκθεσης. 

 

ια) Ακολούθως το Διοικητικό Συμβούλιο, καταχωρεί, εάν το θεωρεί επιθυμητό 

Απάντηση στην Υπεράσπιση του Πειθαρχικά Διωκόμενου Προσώπου. Σε 

περίπτωση που δεν το πράξει, τεκμαίρεται ότι αρνείται όλους τους ισχυρισμούς 

του Πειθαρχικά Διωκόμενου Προσώπου εκτός όπου αυτοί συμβαδίζουν με την 

Πειθαρχική Έκθεση. 

 

ιβ) Η Απάντηση στην Υπεράσπιση δύναται να καταχωρηθεί εντός 5 ημερών από της 

Επίδοσης της Υπεράσπισης. 

 

ιγ) Εκτός όπου προβλέπεται διαφορετικά, οι Επίσημες Εκθέσεις δύναται, μεταξύ 

άλλων, να περιέχουν γεγονότα, αναφορές σε κανονισμούς και επισυναπτόμενα 

σχετικά έγγραφα. 

 

ιδ) Η Δ.Ε. έχει το δικαίωμα, είτε αυτεπάγγελτα είτε μετά από δικαιολογημένο αίτημα 

Διαδίκου να: 

 

I. Ζητήσει Διευκρινήσεις  από τα Μέρη και/ή τους Διαδίκους 

II. Ζητήσει Αγορεύσεις από τα Μέρη και/ή τους Διαδίκους 
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III. Διατάξει την διεξαγωγή Ακρόασης και/ή Εξέτασης και/ή Αντεξέτασης. 

 

Νοείται ότι η διεκπεραίωση των ανωτέρω γίνεται κατά την διάρκεια 

Συνεδρίας της Δικαστικής Επιτροπής. 

 

ιε) Εκτός όπου λαμβάνει μέρος το οτιδήποτε αναφέρεται στον Κανονισμό 16(ιδ) 

ανωτέρω, η Δ.Ε. αποφασίζει για την έκβαση της υπόθεσης μετά του κλεισίματος 

των προαναφερθέντων Δικογράφων και/ή των Επίσημων Εκθέσεων.  

 

ιστ)Σε Πειθαρχική Διαδικασία, η Δ.Ε. αποφασίζει εάν θα αθωώσει και να απαλλάξει 

το Πειθαρχικά Διωκόμενο Πρόσωπο ή αν θα τον καταδικάσει. 

 

ιζ) Σε περίπτωση καταδίκης του Πειθαρχικά Διωκόμενου Προσώπου, η Δ.Ε. δύναται 

να επιβάλει τις ποινές που προβλέπονται στο Καταστατικό και/ή τους συναφείς 

Εσωτερικούς Κανονισμούς. 

 

ιη) Σε περίπτωση που η Δ.Ε. επιβάλει την οιανδήποτε ποινή αποκλεισμού, οφείλει 

να προσδιορίζει επακριβώς τον χρόνο που θα ισχύσει.  

 

ιθ) Η ΣΚΟΚ και τα Σωματεία Μέλη της, έχουν την υποχρέωση και την εξουσία να 

εφαρμόζουν τις αποφάσεις και/ή τις ποινές της Δ.Ε.  

 

κ) Ο Πειθαρχικός Εισαγγελέας πρέπει να είναι άτομο που εξασκεί το επάγγελμα 

του Δικηγόρου και είναι δεόντως εγγεγραμμένο στο μητρώο του  Παγκύπριου 

Δικηγορικού Συλλόγου.  

 

κα) O Πειθαρχικός Εισαγγελέας διορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο για όσο 

χρονικό διάστημα αποφασίσει το Διοικητικό Συμβούλιο. 

 

κβ) Εκτός όπου το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίσει διαφορετικά, ο Πειθαρχικός 

Εισαγγελέας δύναται να πράξει εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου, τα όσα 

ανατίθενται στο Διοικητικό Συμβούλιο στους Κανονισμούς 16(δ) μέχρι και 16(ιη).  

 

17. Διαδικασία Γνωμάτευσης 

 

α) Η Διαδικασία Γνωμάτευσης αφορά σε διαδικασία κατά την οποία η Δ.Ε. 

γνωματεύει επί της ερμηνείας του Καταστατικού ή Εσωτερικών Κανονισμών ή 

για την ικανότητα της ΣΚΟΚ να προβεί σε συγκεκριμένη πράξη μετά από 

παραπομπή Έκθεσης Ερωτημάτων  από το Διοικητικό Συμβούλιο. 
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β) Η παραπομπή από το Διοικητικό Συμβούλιο γίνεται με τον εξής τρόπο: 

 

I. Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει και αποφασίζει επί των σημείων 

του Καταστατικού ή Εσωτερικών Κανονισμών ή και των δύο που 

επιθυμεί να λάβει την Γνωμάτευση της Δ.Ε. 

II. Μετά την διευκρίνηση των σημείων, το Διοικητικό Συμβούλιο αποστέλλει 

μέσω του Γραμματέα Έκθεση Ερωτημάτων. Η αποστολή δύναται να γίνει 

μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή άλλου μέσου που προσφέρεται στον 

Κανονισμό 21 ως μέθοδος Επίδοσης. 

III. Η Έκθεση Ερωτημάτων περιλαμβάνει το θέμα του ερωτήματος, τους 

λόγους που γίνεται το ερώτημα και τα σημεία του Καταστατικού ή των 

Εσωτερικών Κανονισμών που το Διοικητικό Συμβούλιο επιθυμεί να λάβει 

την  γνωμάτευση της  Δ.Ε. 

IV. Η Δ.Ε. οφείλει εντός 10 εργάσιμων ημερών μετά την λήψη της της Έκθεσης 

Ερωτημάτων να γνωματεύσει επί των ερωτημάτων που τέθηκαν ενώπιόν 

της. 

 

γ) Η Γνωμάτευση της Δ.Ε. περιορίζεται στην ερμηνεία. Σε καμία περίπτωση δεν 

μπορεί η Δ.Ε. μέσω της Διαδικασίας Γνωμάτευσης να ζητήσει με οιονδήποτε 

τρόπο ανάκληση και/ή ακύρωση απόφασης. 

 

δ) Η Δ.Ε. δύναται κατά την διάρκεια της διαδικασίας Γνωμάτευσης να ζητήσει 

περαιτέρω διευκρινήσεις από το Διοικητικό Συμβούλιο. 

 

18. Διαδικασία Έφεσης 

 

α) Η Δ.Ε. εκδικάζει ως δευτεροβάθμιο δικαστήριο εφέσεις στις ακόλουθες 

περιπτώσεις: 

 

I. Εφέσεις από Aθλητές εναντίον αποφάσεων όπως προβλέπεται στο Άρθρο 

24(Β2) του Καταστατικού 

II. Εφέσεις από άτομα και/ή οντότητες και/ή Σωματεία Μέλη της ΣΚΟΚ 

εναντίον αποφάσεων που αναφέρονται στο Άρθρο 24(Γ1) του 

Καταστατικού και αποφάσεων των Δικαστικών Επιτροπών των 

Σωματείων Μελών της ΣΚΟΚ. 

 

β) Η διαδικασία της Έφεσης, όταν αυτή ξεκινά όπως αναφέρεται στον Κανονισμό 

18(α)(I), ξεκινά με την καταχώριση Έφεσης από Αθλητή μέσω του Σωματείου 

Μέλους της ΣΚΟΚ που ανήκει. 
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γ) Η διαδικασία έφεσης, όταν αυτή ξεκινά όπως αναφέρεται στον Κανονισμό 

18(α)(II), ξεκινά με την καταχώριση Έφεσης από άτομα τα οποία επηρεάζονται 

άμεσα από τις Αποφάσεις που αναφέρονται στον εν λόγω Κανονισμό. 

 

δ) Οι Εφέσεις θα πρέπει: 

 

I. Να γίνονται γραπτώς και να είναι επαρκώς αιτιολογημένες 

II. Να περιέχουν όλους τους λόγους Έφεσης. 

III. Να περιέχουν τους συναφείς Εσωτερικούς Κανονισμούς και/ή Άρθρα του 

Καταστατικού που βασίζονται. 

IV. Να περιέχουν το οποιοδήποτε σχετικό έγγραφο το οποίο ο Εφεσείων 

θεωρεί αναγκαίο για την προώθηση της Έφεσής του. Νοείται ότι, τα 

αναφερόμενα έγγραφα θα επισυνάπτονται στην Έφεση. 

V. Να περιέχουν επισυναπτόμενο αντίγραφο της Απόφασης η οποία 

εφεσιβάλλεται.  

 

ε) Έφεση γίνεται δεκτή μόνο όταν καταχωρηθεί εντός 10 ημερών της ανακοίνωσης 

της εφεσιβαλλόμενης απόφασης. 

 

στ) Ο Εφεσείων οφείλει να επιδώσει την Έφεση στον Εφεσίβλητο. 

 

ζ) Ο Εφεσίβλητος δύναται να καταχωρίσει Υπεράσπιση στην Έφεση εντός 10 

ημερών από τη επίδοση της Έφεσης. 

 

η) Ο Εφεσίβλητος δύναται να καταχωρίσει Αντέφεση η οποία Αντέφεση θα 

επισυνάπτεται στην Υπεράσπισή του.  

 

θ) Ο Εφεσείων δύναται να καταχωρίσει Απάντηση στην Υπεράσπιση του 

Εφεσίβλητου και αναλόγως της περίπτωσης Υπεράσπιση στην Αντέφεση εντός 10 

ημερών από την επίδοσή της. 

 

ι) Σε διαδικασία Έφεσης Δικόγραφα θεωρούνται τα ακόλουθα: 

I. Έφεση 

II. Υπεράσπιση στην Έφεση 

III. Αντέφεση 

IV. Απάντηση στην Υπεράσπιση του Εφεσήβλιτου. 

V. Υπεράσπιση στη Αντέφεση. 

 

ια) Όλα τα Δικόγραφα που αφορούν την διαδικασία Έφεσης πρέπει να: 
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I. Αναφέρουν τα Άρθρα του Καταστατικού και/ή τους Εσωτερικούς 

Κανονισμούς  στους οποίους οι ισχυρισμοί τους στηρίζονται. 

II. Τα γεγονότα επί των οποίων βασίζονται.  

III. Περιέχουν τα έγγραφα στα οποία οι ισχυρισμοί των Διαδίκων βασίζονται. 

Νοείται ότι, τα εν λόγω έγγραφα επισυνάπτονται στο εκάστοτε Δικόγραφο 

Νοείται ότι, τα ανωτέρω σε καμία περίπτωση δεν επηρεάζουν τα όσα 

αναφέρονται στο Άρθρο 18(δ).  

ιβ) Εάν οι προθεσμίες που ορίζονται στον παρόντα Κανονισμό δεν τηρηθούν ή η 

Έφεση δεν είναι επαρκώς αιτιολογημένη, ο Πρόεδρος της Δ.Ε. θα κηρύσσει την 

Έφεση ως μη αποδεκτή. 

 

ιγ) Οι προθεσμίες που ορίζονται στο Κανονισμό  μπορούν να παραταθούν μετά από 

δικαιολογημένο αίτημα στην Δ.Ε. 

 

ιδ) Με το κλείσιμο των Δικογράφων, Η Δ.Ε. δύναται να λάβει απόφαση ή να εκδώσει 

Οδηγίες τις οποίες θεωρεί αναγκαίες και λογικές ούτως ώστε να αποφασίσει επί 

της Έφεσης. 

 

ιε) Οι διάδικοι και/ή τα μέρη σε Διαδικασία Έφεσης δύνανται να αιτηθούν την 

έκδοση Οδηγιών από την Δ.Ε. μετά το κλείσιμο των Δικογράφων.  

 

ιστ)Η Δ.Ε. αν κρίνει τούτο αναγκαίο, δύναται να συγκαλέσει Συνεδρία της Δικαστικής 

Επιτροπής για την διεκπεραίωση των ανωτέρω Οδηγιών.  

 

ιζ) Μετά την διεκπεραίωση των προαναφερθέντων Οδηγιών η Δ.Ε. οφείλει να 

αποφασίσει επί της Έφεσης. 

 

19. Διαδικασία Προσφυγής 

 

α) Αθλητής, Σωματείο Μέλος της ΣΚΟΚ, Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της 

ΣΚΟΚ, Μέλη των Σωματείων Μελών της ΣΚΟΚ, Προπονητές, προσφεύγουν στην 

Δ.Ε. για τυχόν παράβαση του Καταστατικού ή Εσωτερικών Κανονισμών ή Νόμων 

που έχουν εφαρμογή στην Κυπριακή Δημοκρατία από το Διοικητικό Συμβούλιο 

και/ή άλλους παράγοντες που υπάγονται στο Καταστατικό και/ή σε Εσωτερικούς 

Κανόνισμούς της ΣΚΟΚ. 

 

Νοείται ότι, στις περιπτώσεις που προβλέπεται από τους παρόντες κανονισμούς 

η εκκίνηση διαδικασίας έφεσης, δεν δύναται η καταχώριση προσφυγής. 
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β) Τα προαναφερθέντα άτομα και/ή οντότητες, για να έχουν δικαίωμα Προσφυγής, 

θα πρέπει να έχουν έννομο συμφέρον σχετικά με την υπόθεση για την οποία 

προσφεύγουν στην Δ.Ε. 

 

γ) Οι Διαδικασίες ενώπιον της Δ.Ε. θα ξεκινούν με την καταχώρηση Αίτησης. Το 

πρόσωπο το οποίο καταχωρεί την Αίτηση θα ονομάζεται Αιτητής και το πρόσωπο 

εναντίον του οποίου στρέφεται η Αίτηση θα ονομάζεται Καθ’ ου η Αίτηση. 

 

δ) Ο Αιτητής οφείλει να επιδώσει την Αίτηση στον Καθ’ ου η Αίτηση και σε όλα τα 

Ενδιαφερόμενα Μέρη.  

 

Νοείται ότι, τα Ενδιαφερόμενα Μέρη έχουν τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις 

με τον Καθ’ ου η Αίτηση ενώ υπόκεινται με τον ίδιο τρόπο στις αποφάσεις της 

Δ.Ε. 

 

ε) Ο Καθ’ ου η Αίτηση θα έχει δικαίωμα να καταχωρήσει Ένσταση εντός 10 ημερών 

από την μέρα που του επιδόθηκε η Αίτηση. 

 

στ) Όταν ο Αιτητής λάβει την Ένσταση, έχει την δυνατότητα να καταχωρίσει 

Απάντηση στην Ένσταση εντός 10 ημερών της επίδοσης της Ένστασης  

 

ζ) Στην περίπτωση που δεν καταχωρηθεί Απάντηση στην Ένσταση, τεκμαίρεται ότι 

ο Αιτητής αρνείται όλους τους ισχυρισμούς του Καθ’ ου η αίτηση εκτός όπου 

αυτοί συνάδουν με τους ισχυρισμούς του Αιτητή στην Αίτηση. 

 

η) Κανένα άλλο έγγραφο δεν θα καταχωρείται εκτός αν υπάρχει η προγενέστερη 

άδεια της Δ.Ε. ή εκτός αν η Δ.Ε. ζητήσει από οποιονδήποτε εκ των διαδίκων 

περαιτέρω πληροφορίες, έγγραφα ή αποδεικτικά στοιχεία ή τυχόν αγορεύσεις. 

 

θ) Η Δ.Ε. δύναται να εκδώσει οδηγίες για αγορεύσεις από τους διάδικους είτε 

αυτεπάγγελτα είτε μετά από αίτημα Διαδίκου. 

 

ι) Δικόγραφα σε διαδικασία Προσφυγής θεωρούνται τα ακόλουθα: 

 

I. Αίτηση 

II. Ένσταση 

III. Απάντηση στην Ένσταση  

 

ια) Όλα τα Δικόγραφα σε Διαδικασία προσφυγής πρέπει να περιέχουν: 

 

I. Αναφορές στα γεγονότα που αφορούν την υπόθεση. 



17 
 

II. Αναφορές στους Κανονισμούς και/ή τα Άρθρα του Καταστατικού που 

είναι σχετικά με την υπόθεση. 

III. Όπου είναι αναγκαίο ή επιθυμητό τα έγγραφα που αφορούν την 

υπόθεση. Νοείται ότι, τα αναφερόμενα έγγραφα επισυνάπτονται στο 

σχετικό Δικόγραφο.  

 

ιβ) Εκτός όπου τυγχάνει το οτιδήποτε γίνεται αναφορά στους Κανονισμούς 19(η), 

19(θ),19(ιδ) ή 19(ιε) η Δ.Ε. αποφασίζει επί της έφεσης με το Κλείσιμο των 

Δικογράφων. 

 

ιγ) Τα Δικόγραφα κλείνουν με την καταχώριση της Απάντησης στην Ένσταση και/ή 

της Ένστασης της Ανταπαίτησης αναλόγως της περίπτωσης. 

 

ιδ) Η Δ.Ε. δύναται να ορίσει Προσφυγή για Ακρόαση ή για Διευκρινήσεις είτε 

αυτεπάγγελτα είτε μετά από αίτημα Διαδίκου και/ή Μέρους της Διαδικασίας. 

 

ιε) Κατά την Ακρόαση, η Δ.Ε. δύναται είτε αυτεπάγγελτα είτε μετά από αίτημα 

Διαδίκου κατά την διάρκεια Ακρόασης, να δώσει οδηγίες για Εξέταση ή 

Αντεξέταση. 

 

ιστ)Τα όσα αναφέρονται στους Κανονισμούς 19(ιδ) και/ή 19(ιε) διεκπεραιώνονται 

κατά την διάρκεια Συνεδρίας της Δικαστικής Επιτροπής. 

 

ιζ) Καθ’ όλη την διάρκεια της Διαδικασίας της προσφυγής, η Δ.Ε. πρέπει να 

καταβάλλει εύλογες προσπάθειες για την εκδίκαση της Προσφυγής εντός των 

χρονικών πλαισίων που επιβάλλει το Καταστατικό. 

 

ιη) Η Δ.Ε. δύναται μέσω της διαδικασίας της Προσφυγής να: 

 

I. Ακυρώσει την προσβαλλόμενη απόφαση αν αυτή αντίθετε στο 

Καταστατικό και/ή σε Εσωτερικούς Κανονισμούς και/ή σε Νόμους που 

έχουν εφαρμογή στην Κυπριακή Δημοκρατία 

II. Απορρίψει την Προσφυγή αν η προσβαλλόμενη απόφαση είναι καθ’ όλα 

νόμιμη και/ή δεν αντίθετε στο Καταστατικό και/ή στους Εσωτερικούς 

Κανονισμούς και/ή σε Νόμους που έχουν εφαρμογή στην Κυπριακή 

Δημοκρατία 

 

20. Καταχώριση 

 

α) Η Καταχώριση γίνεται με τους ακόλουθους τρόπους: 
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I. Με την αποστολή εγγράφων και/ή Δικογράφων σε μορφή pdf στο 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του εκάστοτε Γενικού Γραμματέα της ΣΚΟΚ, ο 

οποίος οφείλει να τα προωθήσει στην Δ.Ε. το συντομότερο δυνατόν. 

II. Με την προσέλευση στα γραφεία της ΣΚΟΚ για καταχώριση εγγράφων 

και/ή Δικογράφων σε έντυπη μορφή τα οποία λαμβάνει ο Γενικός 

Γραμματέας της ΣΚΟΚ, ο οποίος οφείλει να τα προωθήσει στην Δ.Ε. 

 

β)  Με την προώθηση των Δικογράφων προς αυτήν, η Δ.Ε. ελέγχει ότι αυτά πληρούν 

τα κριτήρια των παρόντων κανονισμών και πράττει αναλόγως βάση του 

Κανονισμού 24 

 

21. Επίδοση 

 

α) Εκτός όπου οι παρόντες κανονισμοί ορίζουν διαφορετικά, οι Διάδικοι οφείλουν 

να επιδίδουν Δικόγραφο εντός 2 ημερών της καταχώρισης του. Νοείται ότι, όπου 

η επίδοση δύναται να γίνει άμεσα μετά την καταχώριση Δικογράφου, οι Διάδικοι 

οφείλουν να πράττουν τούτο άμεσα. 

 

β) Η Επίδοση λαμβάνει μέρος όταν ο παραλήπτης λάβει το έγγραφο και/ή το 

Δικόγραφο αναλόγως της περίπτωσης. 

 

γ) Επίδοση μπορεί να γίνει μέσω: 

 

I. Της αποστολής εγγράφων και/ή των Δικογράφων στο ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο του Διάδικου ή του Δικηγόρου του στην μορφή pdf. 

II. Της αποστολής των εγγράφων και/ή των Δικογράφων στις οδούς 

διαμονής και/ή τους χώρους εργασίας των Διαδίκων και/ή των Δικηγόρων 

τους. 

 

δ) Σε περίπτωση που Διάδικος αδυνατεί να επιδώσει Δικόγραφο με τους τρόπους 

που αναφέρονται ανωτέρω, δύναται να επιδώσει το Δικόγραφο με άλλο μέσο 

και/ή τρόπο. Το οποίο μέσο και/ή τρόπος επίδοσης, πρέπει να εξασφαλίζει ότι ο 

Διάδικος που θα παραλάβει το Δικόγραφο, θα λάβει γνώση αυτού.  

 

22. Ποίκιλες Διατάξεις 

 

α) Οποιαδήποτε ζητήματα δεν καλύπτονται από τους παρόντες κανονισμούς θα 

αποφασίζονται από την Δ.Ε. με τέτοιο τρόπο που να συνάδει με το πνεύμα του 

Καταστατικού και των Εσωτερικών Κανονισμών. 
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β) Με εξαίρεση σοβαρής και απρεπούς συμπεριφοράς, τα Μέλη της Δ.Ε. και η ΣΚΟΚ 

δεν θα ευθύνονται για τυχόν πράξεις και/ή παραλείψεις τους αναφορικά με τις 

ενώπιον της Δ.Ε. διαδικασίες. 

 

γ) Όλοι οι Διάδικοι ενώπιον της Δ.Ε., οφείλουν με την Καταχώριση Δικογράφου να 

παρέχουν στην Δ.Ε. το ηλεκτρονικό τους ταχυδρομείο, αριθμό ταυτότητας, 

αριθμό κινητού τηλεφώνου ή σταθερού και διεύθυνση επίδοσης. 

 

δ) Οι αποφάσεις της Δ.Ε. πρέπει να είναι αιτιολογημένες. 

 

ε) Η Δ.Ε. τηρεί πρακτικά για την ενώπιον αυτής διαδικασία τα οποία εγκρίνονται και 

υπογράφονται από τον Πρόεδρο της και/ή τον Αναπληρωτή Πρόεδρο κατά την 

σχετική συνεδρία της. Ευθύνη για την τήρηση των πρακτικών έχει Μέλος της Δ.Ε. 

που ορίζει ο Πρόεδρός της. 

 

στ) Η Δ.Ε. εκδίδει και/ή τροποποιεί Διαδικαστικό Κανονισμό με τον οποίο ρυθμίζει 

τα της ενώπιον της διαδικασίας καθώς και θέματα αποδεικτικού δικαίου, εξόδων 

και άλλων θεμάτων που δεν καλύπτονται από τους παρόντες Διαδικαστικούς 

Κανονισμούς και/ή το Καταστατικό. 

 

ζ) Εάν οιονδήποτε πρόσωπο παραλείψει να παρουσιασθεί ενώπιον της Δικαστικής 

Επιτροπής παρά το γεγονός ότι εκλήθη δεόντως προς τούτο και/ή του έχει 

επιδοθεί Δικόγραφο, η Δ.Ε., εάν η παράλειψη του να εμφανιστεί και/ή να 

καταχωρίσει Υπεράσπιση ή Ένσταση ήταν κατά την κρίση της αδικαιολόγητη, θα 

προχωρεί κανονικά στην εκδίκαση της εναντίον του υπόθεσης και το εν λόγω 

πρόσωπο θα υπόκειται στις ποινές και/ή στις επιπτώσεις που προβλέπονται στο 

Καταστατικό και/ή στους εκάστοτε Εσωτερικούς Κανονισμούς. 

 

η) Σε περίπτωση που Διάδικος παραλείπει αδικαιολόγητα να προωθήσει 

Διαδικασία, η Δ.Ε. δύναται να αποσύρει και/ή να απορρίψει την εν λόγω 

Διαδικασία και/ή να ορίσει την υπόθεση για Ακρόαση και/ή να εκδώσει 

Απόφαση. 

 

θ) Όπου γίνεται αναφορά στο Γενικό Γραμματέα και/ή σε ευθύνες του Γενικού 

Γραμματέα, ο Γενικός Γραμματέας δύναται να ορίσει υπάλληλο της ΣΚΟΚ και/ή 

μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ο οποίος θα ενεργεί εκ μέρους του για την 

εκπλήρωση των εν λόγω υποχρεώσεων. 

 

ι) Όπου γίνεται αναφορά σε ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του Γενικού Γραμματέα, 

δύναται αντ’ αυτού να γίνεται χρήση του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της ΣΚΟΚ. 
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23. Έξοδα 

 

α) Τα  έξοδα για τις διαδικασίες ενώπιον της Δικαστικής Επιτροπής διαχωρίζονται 

σε Αρχικά Έξοδα και Έξοδα Διαδικασίας.  

 

β) Τα Αρχικά Έξοδα είναι τα έξοδα που καταβάλλονται στην ΣΚΟΚ από τον Διάδικο 

που εγείρει την διαδικασία και είναι καταβλητέα κατά την έναρξη της εκάστοτε 

διαδικασίας. 

 

γ) Τα Αρχικά Έξοδα είναι τα ακόλουθα: 

 

I. €200.00 για την καταχώριση Πειθαρχικής Έκθεσης 

II. €500.00 για την καταχώριση Αίτησης (Προσφυγής) και/ή έφεσης. 

III. €100.00 για την αποστολή Έκθεσης Ερωτημάτων.  

 

δ) Τα Έξοδα Διαδικασίας αποτελούνται από το Σύνολο των Δικηγορικών Εξόδων των 

διαδίκων, τα οποία προέκυψαν στα πλαίσια διαδικασίας ενώπιον της Δ.Ε. 

 

ε) Τα Έξοδα Διαδικασίας θα επιδικάζονται κατά την κρίση της Δ.Ε. 

 

24. Δικόγραφα 

 

α) Τα Δικόγραφα πέραν των όσων αναφέρονται στους ανωτέρω κανονισμούς, θα 

περιλαμβάνουν τα ακόλουθα: 

 

I. Ονοματεπώνυμο, ιδιότητα και ταυτότητα όλων των Διαδίκων. 

II. Αριθμό κινητού ή σταθερού τηλεφώνου, οδό επίδοσης και ηλεκτρονική 

διεύθυνση όλων των Διαδίκων. 

III. Στοιχεία επικοινωνίας του δικηγόρου του Διαδίκου που τα καταχωρεί και 

δεόντως υπογεγραμμένη εξουσιοδότηση (όπου υπάρχει εκπροσώπηση 

από Δικηγόρο). 

IV. Παράθεση των νομικών επιχειρημάτων της κάθε πλευράς. 

V. Οποιαδήποτε έγγραφα και/ή τεκμήρια και/ή αναγκαία μαρτυρία  

βρίσκεται στην κατοχή των διαδίκων 

VI. Εκτός κατά την διαδικασία πειθαρχικών υποθέσεων, την αιτούμενη 

θεραπεία και τυχόν αξιούμενα έξοδα. 

 

β) Η κατάθεση και/ή η επισύναψη φωτοαντίγραφων σε Δικόγραφα γίνεται 

αποδεκτή τηρούμενων των διατάξεων του περί αποδείξεως νόμου 
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γ) Τα Δικόγραφα και οι τυχόν γραπτές μαρτυρίες θα πρέπει να φέρουν ημερομηνία, 

να είναι μονογραμμένα σε κάθε σελίδα και υπογραμμένα στην τελευταία. 

 

δ) Εκτός όπου προβλέπεται διαφορετικά, αν οποιοδήποτε δικόγραφο δεν πληροί τις 

προβλεπόμενες προϋποθέσεις θα επιστρέφεται στον αποστολέα με οδηγίες 

όπως αυτός προβεί εντός δύο ημερών στις διορθώσεις που η Δ.Ε. απαιτεί. 

 

ε) Σε περίπτωση που Διάδικος αποτύχει να διορθώσει το δικόγραφο του όπως 

γίνεται αναφορά στην ανωτέρω παράγραφο, εναπόκειται στην κρίση της Δ.Ε. να 

αποφασίσει επί της εγκυρότητας του εν λόγου Δικογράφου.  

 

στ) Τυχόν επιστροφή Δικογράφου από την Δ.Ε. όπως αναφέρεται στο Κανονισμό 

24(δ), σε καμία περίπτωση δεν αποτελεί απόφαση επί της δικαιοδοσίας της Δ.Ε. 

να εκδικάσει την διαφορά. 

 

ζ) Όλα τα καταχωρημένα Δικόγραφα πρέπει να επιδίδονται από τον Διάδικο και/ή 

το μέρος της διαδικασίας που τα καταχώρισε στους υπόλοιπους Διάδικους και/ή 

τα υπόλοιπα μέρη της διαδικασίας. 

 

25. Προθεσμίες 

 

α) Η επιμέτρηση των προθεσμιών ξεκινά από την επόμενη μέρα εκείνης κατά την 

οποία οι Διάδικοι έλαβαν τη σχετική ειδοποίηση. 

 

β) Θεωρείται ότι οι χρονικές προθεσμίες έχουν τηρηθεί εάν υπάρχει συμμόρφωση 

με αυτές την 24:00 ώρα της ημέρας συμπλήρωσής τους. 

 

γ) Όταν η προθεσμία εκπνέει Σάββατο, Κυριακή ή δημόσια αργία θεωρείται ότι 

συμπληρώνεται την 24:00 ώρα της αμέσως επόμενης εργάσιμης ημέρας. 

 

δ) Εκτός όπου προβλέπεται διαφορετικά στους παρόντες κανονισμούς, η Δ.Ε. 

δύναται μετά από αιτιολογημένο αίτημα Διαδίκου να επεκτείνει προθεσμία. 

 

ε) Εκτός όπου προβλέπεται διαφορετικά στους παρόντες Κανονισμούς, η Δ.Ε. 

δύναται, όταν το θεωρεί ορθό και δίκαιο να προχωρήσει με την διαδικασία 

ενώπιον της χωρίς την καταχώριση Δικογράφου και/ή έγγραφου από Διάδικο 

και/ή μέρος της διαδικασίας όταν αυτός παραλείπει αδικαιολόγητα να 

συμμορφωθεί με τις προθεσμίες των παρόντων κανονισμών. 

 

26. Συνεδρίες Δικαστικής Επιτροπής 
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α) Ο Πρόεδρος της Δικαστικής Επιτροπής ή ο αναπληρωτής του, θα συγκαλεί τα 

Μέλη της Δ.Ε. σε συνεδρίαση με γραπτή προειδοποίηση πέντε τουλάχιστον 

ημερών, καλεί δε τους Διάδικους τέσσερεις τουλάχιστον ημέρες πριν την 

συνεδρίαση. 

 

β) Η προαναφερθείσα ενημέρωση των Μελών της Δ.Ε. και/ή των Διαδίκων δύναται 

να γίνει δια μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή με άλλο τρόπο που η Δ.Ε. θεωρεί 

εκ των περιστάσεων λογικό. 

 

γ) Η Δ.Ε. βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα τα δύο(2) μέλη της.  

 

δ) Όταν η Δ.Ε. δεν βρίσκεται σε Απαρτία, η διαδικασία και/ή η Συνεδρία της 

Δικαστικής Επιτροπής αναβάλλεται. 

 

ε) Εκτός όπου προβλέπεται διαφορετικά τυχόν άρνηση ή αδικαιολόγητη απουσία 

Διάδικου από Συνεδρία της Δικαστικής Επιτροπής, δικαιοδοτεί την Δ.Ε. να 

αποφασίσει εν τη απουσία του εν λόγω Διάδικου. 

 

στ) Οι Διάδικοι δύναται να εμφανιστούν σε Συνεδρία της Δικαστικής Επιτροπής 

αυτοπροσώπως ή δια δικηγόρου. 

 

ζ) Κατά την διάρκεια της εκάστοτε Συνεδρίας της Δικαστικής Επιτροπής, Μέλος της 

Δ.Ε. που ορίζεται από τον Πρόεδρο της Δ.Ε. είναι υπεύθυνο να κρατά τα πρακτικά 

της εν λόγω Συνεδρίας. Νοείται ότι, στα εν λόγω πρακτικά καταγράφονται η 

ημέρα και ώρα εκκίνησης της διαδικασίας, οι ισχυρισμοί των Διαδίκων και/ή των 

μαρτύρων όπου αυτό είναι αναγκαίο, η ώρα και μέρα τερματισμού, τυχόν 

οδηγίες της Δ.Ε. και ό,τι άλλο κριθεί αναγκαίο από την Δ.Ε. 

 

η) Η Δ.Ε. δύναται να αναβάλει Συνεδρία της Δικαστικής Επιτροπής και/ή να την 

ορίσει για συνέχιση σε μία νέα ημερομηνία. Νοείται ότι τούτο πρέπει να γίνεται 

με σεβασμό στις προθεσμίες και τον χρόνο που ορίζουν οι παρόντες Εσωτερικοί 

Κανονισμοί για λήψη οριστικής απόφασης. 

 

27. Ακρόαση 

 

α) Η Δ.Ε. δύναται να διεξάγει Ακρόαση κατά τις περιπτώσεις που γίνεται αναφορά 

στους παρόντες κανονισμούς. 

 

β) Ακρόαση διεξάγεται κατά την διάρκεια Συνεδρίας της Δικαστικής Επιτροπής. 
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γ) Η Δ.Ε. δύναται να ορίσει τους κανόνες διεξαγωγής τυχόν Ακρόασης, Εξέτασης ή 

Αντεξέτασης που διεξάγεται και/ή θα διεξαχθεί ενώπιον της. 

 

Νοείται ότι, οι εν λόγω κανόνες θα πρέπει να είναι λογικοί, αναγκαίοι και να 

συνάδουν με το πνεύμα των παρόντων Κανονισμών και του Καταστατικού. 

 

δ) Η Δ.Ε. δύναται να ορίσει χρονοδιάγραμμα διεξαγωγής της Ακρόασης, Εξέτασης 

και/ή Αντεξέτασης. 

 

ε) Διάδικοι και/ή μέρη σε διαδικασία έχουν το δικαίωμα αιτήματος κλήσης 

μάρτυρα και/ή μαρτύρων για την διεξαγωγή Ακρόασης. Το εν λόγω αίτημα 

γίνεται γραπτώς ή προφορικώς.  

 

στ) Το ανωτέρω αίτημα περιλαμβάνει τα ακόλουθα στοιχεία: 

 

I. Όνομα μάρτυρα και/ή μαρτύρων. 

II. Ιδιότητα μάρτυρα και/ή μαρτύρων.  

III. Σύνοψη της μαρτυρίας που θα δοθεί. 

Νοείται ότι, τα ανωτέρω θα δημοσιεύονται σε όλα τα εμπλεκόμενα μέρη της 

διαδικασίας. 

 

ζ) Η Δ.Ε. αποφασίζει αν θα εγκρίνει το αίτημα για κλήση μάρτυρα λαμβάνοντας 

υπόψη: 

 

I. Την σχετικότητα της μαρτυρίας με τα επίδικα θέματα και 

II. Τον χρόνο που θα χρειαστεί η διεξαγωγή της. 

 

η) Η Δ.Ε. αξιολογεί τυχόν μαρτυρία όπως αυτή θεωρεί ορθό και δίκαιο και 

καταλήγει σε ευρήματα βασισμένη στις δικές τις πεποιθήσεις. 

 

θ) Διάδικος ο οποίος προβάλει κάποιο ισχυρισμό έχει το βάρος απόδειξής του. 

 

ι) Η Δ.Ε. δύναται αυτεπάγγελτα να αρνηθεί να ακούσει μαρτυρία την οποία θεωρεί 

άσχετη με τα επίδικα θέματα και/ή η οποία θα καθυστερήσει αδικαιολόγητα την 

διαδικασία.  

 

ια) Εκτός όπου τυχόν Νόμος που εφαρμόζεται στην Κυπριακή Δημοκρατία προβλέπει 

διαφορετικά, δύναται στα πλαίσια της Ακρόασης ενώπιον της Δ.Ε. να κατατεθούν 

και/ή να προβληθούν βιντεοκασέτες, μαγνητοταινίες, φωτογραφίες, 

δημοσιεύματα του τύπου και άλλα προς απόδειξη ισχυρισμών Διαδίκου. 
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28. Υποχρέωση παρουσίας μετά από κλήση 

 

α) Η Δ.Ε. δύναται κατόπιν αυτεπάγγελτης απόφασης ή μετά από αιτιολογημένο 

αίτημα Διαδίκου να εκδώσει κλήση μάρτυρα, δια της οποίας  καλεί μάρτυρα για 

να προσκομίσει μαρτυρία ενώπιον της κατά την διεξαγωγή Ακρόασης. 

 

Νοείται ότι, η Δ.Ε. δύναται να καλέσει μάρτυρα εάν αυτό είναι αναγκαίο για την 

εκδίκαση της υπόθεσης.  

 

β) Όλα τα πρόσωπα που υπόκεινται στους κανονισμούς της ΣΚΟΚ έχουν υποχρέωση 

να υπακούν σε κλήσεις από την Δ.Ε. και να παρουσιάζονται ενώπιον της και/ή να 

προσκομίζουν την αναφερόμενη στην κλήση μαρτυρία και/ή να ετοιμάζουν και 

να καταχωρούν γραπτές δηλώσεις, σύμφωνα με τις οδηγίες της Δ.Ε. 

 

γ) Οι κλήσεις επιδίδονται στο κληθέντα μάρτυρα τουλάχιστον 3 μέρες πριν την 

ημερομηνία κατά την οποία ο κληθέντας μάρτυρας καλείται να προσκομίσει 

γραπτή και/ή προφορική μαρτυρία και/ή δήλωση ενώπιων της Δ.Ε. 

 

δ) Η χωρίς εύλογη αιτία, άρνηση ή παράλειψη μάρτυρα που υπάγεται με 

οιονδήποτε τρόπο στην ΣΚΟΚ να εμφανιστεί, ενώ αυτός κλήθηκε νομότυπα 

συνιστά πειθαρχικό παράπτωμα και θα τιμωρείτε από την Δ.Ε. με πρόστιμο μέχρι 

και των €300. 

 

ε) Κλήση μάρτυρα συντάσσεται από την Δ.Ε. κατά τρόπο που η Δ.Ε. θεωρεί σωστό 

και επιδίδεται από την ΣΚΟΚ στο πρόσωπο που ορίζει η Δ.Ε. 

 

29. Αρχειοθέτηση 

 

α) Η Δ.Ε. είναι υπεύθυνη να τηρεί αρχείο με όλες της ενώπιον της διαδικασίες στο 

οποίο αρχείο θα φυλάγονται οι φάκελοι των υποθέσεων της σε χώρο που θα της 

εξασφαλίσει η ΣΚΟΚ. 

 

β) Για την κάθε υπόθεση που εγείρετε ενώπιον  της Δ.Ε., θα δημιουργείτε από την 

Δ.Ε. ξεχωριστός φάκελος που θα περιέχει έντυπα αντίγραφα των Δικογράφων και 

οιονδήποτε σχετικών με την διαδικασία εγγράφων.  

 

γ) Η κάθε υπόθεση η οποία εγείρετε ενώπιον της Δ.Ε. θα λαμβάνει αριθμό βάση 

των κανόνων που ακολουθούνται στα Δικαστήρια της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

 

 


